



映象色採

九十九學年度第二期

發行人：李進士
主編輯：陳麗鈞、謝佩錦
編輯：李敏明、柯樹恩、邱政聰、陳詮宜、陳彥廷、陳素琴、李佳雯、陳淑惠
出版：卓台萍
版：高雄縣過埤國小
電話：07-7920257

「師」情「話」意

開池不待月 池開月自來

這幾天整理一些資料與照片。照片中稚嫩的學生，已從中年級的模樣，蛻變成高年級的大哥哥大姐姐了。

就任二年多來，硬體的建設，總在細心的規劃下逐步完整。這裡面有許多的堅持與溝通，所以校園角落，一點一滴逐漸產生孩子與環境的故事。硬體建設我總覺得夠用就好；但是軟體的學習與體驗，一直是我認為需要無比的热情與堅持方能成就的，這也是「軟實力」的精髓所在。因此，在學生學習方面，如閱讀、藝文、體能等多元學習體驗，就是希望孩子一天天在成長，不要錯過學習的好時機。

最近學校團隊接連獲得外部的邀約，這是對學生這段時日努力的肯定。所謂「台上三分鐘，台下十年功」，就是最好的註解。剛結束公視的邀請，很感謝家長會 陳會長的鼎力支持，讓 38 位孩子能順利前往電視台錄影。那晚，我們在等待高鐵時，有位孩子問我「校長，這次來台北一定花不少錢吧」。…是的，孩子，「錢」確實是花了不少，所以我們要感恩那些成就我們學習的貴人；但是也請記得，有些人生經驗是「錢」無法買到的，我希望你們記住這種共同為一個「目標」，齊心努力的感覺；其實「機會」如同日月星辰，隨時都在；只有「準備好」的人，才能隨時把握住它。

以此，與全校師生互勉…

校長李進士 敬上

重要行事

教務處：

- 一、本校承辦高雄縣「九十九學年度學生美術比賽」，感謝本校志工媽媽全力協助，圓滿完成。
- 二、兒童朝會舉行「五年級閱讀心得分享」，由五年級小朋友和全校同學分享閱讀喜悅。



- 三、本學期第一次評量各班表現優異學生，已於兒童朝會頒獎，恭喜這次獲得獎勵的同學，也希望各位小朋友再接再厲、學業步步高升。



學務處：

- 一、本校學生 11 月 8 日前往路竹國小參加高雄縣全縣跳繩比賽，增廣學生校外比賽見識。



- 二、公共電視 2010 年「台灣囡仔讚」節目 10 月 4 日至本校錄影，小朋友使出渾身解數、充分展現平日所學爭取學校榮譽。



- 三、感謝國際獅子會 300E2 區高雄市頂新獅子會、高雄市五福獅子會、高雄市中華獅子會、黃國貞先生、高雄市大眾獅子會、高雄市明誠獅子會共同捐贈本校學生團隊前往台北公共電視「台灣囡仔讚」節目錄影經費。



總務處：



跑道完工，提供教學及運動健身良善場地。



新校舍川堂前花臺植栽建置，與整體景觀搭配，校園面貌更美了！



本校積極爭取經費建置三座健身設施，持續營造健康樂活場域，也請小朋友愛惜使用。



鳳蛋寶寶換新裝，重新亮相。



新幼稚園內部，感謝幼稚園老師的營造。

過俾藝文



戶外教學記

4-1 蔡欣妤

昨天晚上，睡神怎麼也不肯降臨呢？一大早我等不到太陽公公露臉就醒了。儘管成了名副其實的熊貓，可是我一點也不介意！因為今天是戶外教學的日子，目的地正是夢寐以求的「科工館」。

到了科工館，導覽人員先帶我們走進「防疫戰鬥營」。大家七嘴八舌的討論著各種遊戲，我則對「預防登革熱」特別感興趣，試著玩了幾次卻都失敗。「唉！不知道過關的人是怎麼玩的？」我不禁這麼想。

離開美好的防疫戰鬥營，一跨入「科學開門」是截然不同的新奇景象。其中，「造雪機」正下著栩栩如生的人造雪，手一握緊就溶化在手中，令人從頭到尾都不眨眼，分秒也沒有錯過。

最後來到「鳳山地方文化館」，每項活動都在熱情招手。首先，我們先做「紅龜粿」，那種自己做鑰匙圈的感覺，真過癮！做完後，我和兩個同學還想再做一個呢！隨即又馬不停蹄的去射木槍，幻想自己是個牛仔，無奈卻射不到。好不容易射中一發，沒想到已經結束了。

今天真是好玩的一天，也讓我學到許多知識，下次我要叫爸爸和媽媽再帶我來。

中秋不烤肉一樣樂

4-1 劉惠濤

今年的中秋節，因為沒有連假，所以爸爸和媽媽沒有舉辦烤肉活動。因此，我們就在中秋節的晚上去逛百貨公司。沿路上，大多數的商家都已經關門休息了，我心想應該是中秋節的關係，每個人都去慶祝中秋節了；但是，我們到了百貨公司之後，卻看到滿滿的人潮，原來大多數的人都跑去百貨公司了。所以我們就在百貨公司逛逛街、吃東西，過一個沒有烤肉的中秋節。



中華民國 99 年 11 月-----

我覺得過中秋節可以不用那麼忙碌，輕輕鬆鬆的不是也很好嗎！而且未來我們也應該要大力提倡中秋不放鞭炮。這鞭炮不但擾人安寧、完全破壞了賞月的和諧氣氛，還易發生火災、製造髒亂，危害程度不亞於烤肉呢！

今年我們家不烤肉、不玩鞭炮，你們家呢？

發現校園 4-2 黃羽隴

太陽準備和月亮換班了，我慢慢的走進校園，映入眼簾的是受夕陽照射後，如黃金般的若水塘。若水塘裡清澈祥和的水聲，洗淨我一天的疲憊，令我內心一片舒坦。

往下走，可見身穿綠衣的小山坡，山坡上有著花草樹木、昆蟲小鳥們所組成的交響樂團，其中樹葉的歌聲最是受到我的喜愛。用心傾聽每個沙…沙…的聲音，彷彿大樹正在訴說自己滄桑的歲月，令人心中有一種說不出的享受。

原來美妙的聲音在校園到處都有，只要我們用心感覺。就讓我們在校園裡，來一趟發現聲音的旅程吧！

回家的路 4-2 林子烜

加滿酒的車
找不到回家的路
東找西找
就是不到回家的路
左彎右彎
還是找不到回家的路
鏗！
貼近路燈問問
也是不知道回家的路
碰！
撞上了安全島
突然
掉下了一塊牌子
牌子上寫著
喝酒不開車
開車不喝酒
安全是回家唯一的路

請不要超過保護平安的線 4-2 劉詠涵

七點三十分
小朋友平安
等待時機
紅綠燈眨眼打暗號
導護媽媽帶著平安
開始跑壘
衝向對面人行道
可惜
噴著怒氣的機車們
越了線
佔領了斑馬線
封殺了平安的去路
嘿！嘿！嘿！
戴著鴿子徽章的裁判
舉起紅單
作出了 900 元的判決

戶外教學 4-3 劉謹儀

昨晚，我緊張得睡不著覺，我的心七上八下，怎麼睡都睡不好。這時，我有了一種奇怪的感覺，那樣的感覺有點像星星一閃一閃，每當星星一閃，心就熱了一下，星星不閃，我的心就又冷了一下，這樣忽冷忽熱，真不舒服。我很懊惱為什麼不早点睡著，就不會有這種感覺了，可惡的「睡神」。

天亮了，我的心好亂、好煩呀！但是，無情的時間真壞，一直跑、一直跑，害我差點追不上，還好，鬧鐘小姐一直幫我加油、打氣，讓我先摸到學校的手。終於上了車，我們前往科工館，在車上，我一直吃，感覺一直吃不飽，吃到一半車停了，準備下車，可是我的肚子還是很餓。不過，為了去玩，只有下車了，一進去，我們馬上衝上去玩，過了好久，又上車前往下一站一鳳山地方文化館。這個時候，我的腳好像在走石頭路一樣一好痛，希望天使來救我，帶我去軟軟的床上一睡覺。我好累，但我又好想玩，心情就這樣，上上下下……。

終於要回去了，我慢慢的走下車，這時，爸爸來了。今天的戶外教學到此畫上一個完美的句點並期待下次戶外教學的到來。

中秋節 4-3 黃芷嫻

既期待又興奮的中秋節已經到了，因為我的好朋友約了我和家人去她們家舉辦烤肉大餐，所以我和家人才會那麼的高興。

我們準備好就出發了，我們到了那裡看到了我的好朋友，發現她跟她的同學在玩撲克牌，因為我也喜歡玩撲克牌，所以我也加入了她們的行列。過了一會兒，傳來一陣香噴噴的味道，原來已經在烤肉了，我和好朋友們就去串棉花糖，烤過的棉花糖就像冰淇淋一樣融化在我的嘴裡，非常好吃呢！

吃過豐盛的烤肉大餐後，我們就準備去放煙火，煙火有各式各樣的種類，其中我最喜歡的是仙女棒，我和好朋友們在空中揮舞著像魔法一樣的仙女棒，真希望有小精靈出現，完成我的每個夢想。

抬頭一看，天空有一顆又大又圓的月亮，好像一顆中秋月餅，真想咬一口。夜晚的天空綻放著絢麗的煙火，好熱鬧的中秋節呀。

颱風來襲 4-4 蘇峻德

今年九月的秋颱凡那比來襲的前兩天，我們全家人都緊盯著氣象報導，注意颱風的動向，因為我們家的天花板的輕鋼架曾經被颱風吹垮，損失慘重，所以每當颱風要來臨前，我們都會做好防颱準備。

呼！呼！呼！好強的颱風終於登陸了，在風雨交加的颱風天，我有點害怕，我不斷的看著天花板的輕鋼架，也一直注意我的房間有沒有漏水，忽然間大伯打電話來說他家淹大水，嚇得我們全家都為他們煩惱，不久新聞報導傳來北高雄四處淹大水，有上千臺車子被大水淹沒，真是恐怖，讓我心驚膽跳。

颱風終於遠離了，但是卻留下一片慘狀，樹倒、車滅頂和家裡淹大水等景象，還有大伯家一堆要賣的食品都泡水了，真是慘不忍睹，爸爸就急忙帶著抽水機去他們家幫忙救災。

雖然颱風可以讓我多休一天假，但是從電視上看到那麼多的災情，以及颱風來臨時的恐怖景象，我寧願不要放颱風假，只希望颱風永遠都不要來，讓人們不要再受災遭殃。

下課十分鐘 4-4 楊睿憲

下課鐘打的時候，老師還在講話，小朋友的心已經偷偷的跑出去了，溜到教室外、操場上、池塘邊……，老師的聲音成了「耳邊風」，輕輕吹過，沒有在我的頭腦裡留下一點痕跡，好不容易老師宣佈下課了，小朋友特別把「謝謝老師」講得超級大聲，然後一溜煙不見蹤影。

下課時，我最常和同學玩三字經，每次我都很幸運，不用當倒楣「鬼」，因為我的「猜拳功」世界第一等，從沒有輸過；加上我的「飛毛腿」、「急旋風」，無論誰都抓不到我；可是……好累人喔，每次玩完這個遊戲，總是汗流浹背、氣喘如牛，真是又好玩又「折磨人」的遊戲啊！

有時候我也會去「若水塘」走走，我會靜靜的觀察池塘裡的孔雀魚和蝌蚪，看牠們在水裡自由自在的游著，我的心也跟著輕鬆起來，我變成了一隻小青蛙，在水邊輕快的跳躍，享受和魚兒共舞的快樂，突然——「咚！」的一聲，原來是調皮的小朋友把石頭丟進水裡，濺起了水花，嚇走了魚兒，也打醒了我的幻想，真是可惡！低頭仔細一看，「若水塘」裡有好多石頭，校長明明說不可以把石頭丟進水裡面去，而且呼籲大家要維持這池子的美麗，可是仍然有人明知故犯，好吧！我就來當「池塘警察」來守護「若水塘」好了。

圖書館是我頭腦的「運動場」，因為我愛看的書都是科學、自然方面的書籍，而這些書都需要思考一下才能完全理解，所以就像在運動場上鍛鍊身體一樣，我會利用圖書館的書籍好好的鍛鍊我的頭腦；最近我迷上「法布爾昆蟲記」這套圖書，法布爾這位昆蟲大師把珍貴的觀察記錄和心得感想分享給我們，所以我才能不費吹灰之力，知道蜘蛛有條專門通知牠食物來了的電報線，細腰蜂因為怕冷所以在煙囪入口築巢……，真是有趣啊！

上課鐘聲響了，我總是帶著滿滿的快樂和汗水進教室，趁著老師還沒上課的前幾分鐘，迅速的拿手帕來擦汗以及喝水，並且期待著下一節的下課，我覺得下課雖然只有短短的十分鐘，只要好好把握安排，就可以做很多想做的事情，所以不論什麼時間，我們都要好好的善用，就會過得充實又快樂。

